

案例6 失之毫厘，谬以千里

出处

西汉时期，赵充国奉汉宣帝之命去平定西北地区叛乱，见叛军军心不齐，就采取招抚的办法，使得大部分叛军投诚。可汉宣帝命他出兵，结果出师不利。后来他按皇命收集军粮，造成叛乱，他感慨地说：“真是失之毫厘，谬以千里。”

案例

有一次，一个推销员在纽约街头推销气球。生意稍差时，他就会放出一个气球。当气球在空中飘浮时，就有一群新顾客聚拢过来，这时他的生意又会好一阵子。他每次放的气球都变换颜色，起初是白的，然后是红的，接着是黄的。过了一会儿，一个黑人小男孩拉了一下他的衣袖，望着他，并问了一个有趣的问题：“先生，如果你放的是黑色气球，会不会上升？”气球推销员看了一下这个小孩，就以一种同情、智慧和理解的口吻说：“孩子，那是气球内所装的东西使它们上升的。”

失之毫厘，谬以千里

◆张丽

为了进这家知名公司，赵林已经杀过了三层重围，幸运地成为前来面试的5个人之一。赵林知道同来的这几个人中只有他是研究生，心底不禁暗自庆幸，胸中也多了几分胜算。

前来参加面试的人被安排逐个进去，而赵林被放在了第三个。出人意料的是，面试速度非常之慢，直到10点，第二个面试的人还没出来。他看到身边正襟危坐的另两位同伴，心情更加急躁，有些坐不住了。他在沙发上作出了一些倾斜的姿势，后来几乎是半趴在那里，希望能缓和一下紧张的情绪……

赵林进去面试的过程倒还顺利，而且时间也不长，这令赵林觉得很意外。然而，更让他感到意外的是，公司录取的竟是一个本科毕业的小丫头。当他得知原因时不禁懊恼不已，自己哪里做的都足够出色，却因一时疏忽而留下败笔——原来最后一个面试者是公司特意派来的“眼线”，用于观察他们等候时的表现。而赵林的坐立不安，让人觉得他没有耐心，不够稳重，所以与大好的工作失之交臂。

在求职战争中，学历与能力自然是必备的“硬件”，但也并非拥有了这些就一定能成为胜利者。很多时候，一处小小的败笔就足以使你错失大好机会。如今

的用人单位越来越看重应聘者的素质，而这些潜在的素质往往是从微小的细节中体现出来的。所以从你走进面试公司的那一刻起，你的一举一动都可能已经成为考核的标准了。

有些时候，让你倒下的不是沼泽险峰，也不是戈壁荆棘，而是鞋子中的那一粒曾被你藐视的小沙粒。

<https://haokan.baidu.com/v?vid=5791299787760963897&pd=bjh&fr=bjhautho&r&type=video>

<https://haokan.baidu.com/v?vid=7743826336451272370&pd=bjh&fr=bjhautho&r&type=video>

东风导弹千里外精准打击，瞬间吓跑美军战舰

据了解，解放军在八月月底，分别从青海和浙江东部的军事营地发射了两枚东风弹道导弹，导弹横跨四千多公里，精准射中了位于南海南部海域的靶船，靶船爆炸的画面被传到网上，瞬间引发了全球热议，而美国也是被东风导弹的超强威力给吓到，立马改变了原先的作战计划，并多次向中方提出抗议，表示中方的导弹随时有可能给在中立海域进行巡逻的美国舰船造成巨大威胁。可明眼人都知道，解放军的东风导弹正是为了对付美军舰队而打造的。美国的所作所为颇有贼喊捉贼的意味。



特朗普政府虽然输掉了这次大选，但在最后的两个月内，依然想要在亚太地区继续挑事，但东风系列导弹的出现，却让美军一直无法轻举妄动，只好让海军

部队一直在南海海域外面徘徊，同时还派出驻日内瓦的外交官，向联合国抗议解放军在南海海域的所作所为，但就目前的情况来看，除了美国此前拉拢的印度和日本，没有哪个国家愿意站在美国这边，毕竟中国海军的军事实力摆在这里。东风导弹的存在，也让我国海军的反介入能力急起直追，赶上了美国和俄罗斯。美国的航空母舰虽然强大，但是挨上一发导弹谁也吃不消。



有军事专家对亚太地区的局势作出分析，并表示美军现在已经陷入了左右两难的情况，一方面特朗普急切地想挑起南海地区的争端，另一方面却十分忌惮解放军的导弹部队，但想来想去，最终只能灰溜溜地撤离南海。不过就算没有东风导弹坐镇，解放军也依然有信心将美军战舰全部赶出去。

<https://haokan.baidu.com/v?vid=4368022485819305958&pd=bjh&fr=bjhauthor&type=video>

<https://www.bilibili.com/video/BV1do4y1Z7Tt?from=search&seid=7482584236106361084>